

顾雏军案二审维持原判

广东省高级人民法院4月9日对顾雏军案作出终审裁定,驳回顾雏军等人上诉,维持原判。

此前,佛山中级人民法院一审以虚报注册资本罪、违规披露、不披露重要信息罪,挪用资金罪三罪并罚决定对广东科龙电器股份有限公司原董事长顾雏军执行有期徒刑十年,并处罚金680万元。八名同案犯中除曾俊洪被判无罪外,姜宝军、张宏等七人分别被判处有期徒刑一年,缓刑两年到有期徒刑四年不等,并处罚金人民币2万元到10万元不等。广东省佛山市中级人民法院一审作出判决后,顾雏军、姜宝军、刘义忠等五人不服,向广东省高级人民法院提出上诉。(王成盛)

华宝信托

利润总额连续两年超过10亿元

华宝信托10日披露2008年度业绩报告,按照合并口径,报告期内公司实现收入合计198,775万元,利润总额127,269万元,净利润96,259万元。“公司利润总额连续两年超过10亿元,在信托行业内处于领先水平。”华宝信托相关人士介绍。

从华宝信托母公司利润表可以看出,信托手续费及佣金收入是其主要利润来源。“信托手续费收入是信托公司的本源业务收入,其在总收入中的占比越高,越能说明公司把发展重点集中在信托业务上。”华宝信托相关人士表示。

对于2009年的工作重点,华宝信托方面表示,2009年是私募基金到期兑付的高峰期,公司将努力通过多种方式扩张业务保有规模,继续实现规模性收入。同时,虽然公司2008年发行资产证券化规模有限,但却为2009年的业务打下了坚实的基础,明年公司将运用专业经验和优势,力争扩大市场份额,积累市场口碑。此外,考虑到监管政策和总体业务环境的不明朗,公司还将积极拓展信托融资,设计和推进多样化的融资业务模式。(高改芳)

农业银行

给予中铝公司1000亿元授信支持

中国铝业公司与中国农业银行8日签署战略合作协议,农业银行将向中铝公司提供1000亿元人民币的授信支持。

中国农业银行董事长项俊波表示,签订战略合作协议既是贯彻落实国家宏观调控政策的具体举措,也是双方进一步深化合作关系、扩大合作领域的具体行动。

中铝公司总经理熊维平指出,合作协议的签署将进一步深化双方的战略合作,是双方共同应对国际金融危机,实现互利双赢的重要举措,标志着双方战略合作提升到新的高度;对中铝公司加快国际化多金属矿业公司战略转型,促进公司生产经营全面恢复,积极履行央企响应国家号召拉动内需、保持经济增长的责任和义务意义重大。(王婷)

国内首家医疗保健股权基金成立

4月7日上午,建银国际医疗保健股权投资基金等7家基金管理公司从国家发改委获得备案批文。建银医疗基金也是国内首家专注于医疗保健产业的股权投资基金。

从2006年11月渤海产业投资基金获准成立至今,经国家发改委批准的股权投资基金已有三批共10只,总规模超过1400亿元。但从2008年8月开始,国家发改委明确表示将不再批准新的股权投资基金。经过数月等待之后,国家发改委一改此前的“审核制”为“备案制”,新一批股权投资基金将随之亮相。

建银医疗基金由建设银行全资拥有的海外投资银行建银国际(控股)有限公司发起设立,基金首期规模不超过50亿元人民币,拟投资医疗保健产业的五大方向:制药、医疗器械、医疗机构、医疗服务、康复保健。(徐畅)

进出口银行

去年发放船舶贷款逾1500亿

截至去年末,进出口银行累计发放船舶贷款1024.62亿元人民币和744.5亿美元,开立出口船舶预付款退款保函203亿美元。今年一季度,该行办理船舶买方信贷近20亿美元,办理出口卖方信贷57亿美元,船舶保函余额120亿美元。

在7日由进出口银行和中国船舶工业行业协会举办的“2009船舶工业应对金融危机高峰论坛”上,中国进出口银行副行长诸强介绍,目前该行正在办理船舶融资的创新业务,为产业振兴提供更多的融资安排。他介绍,最近该行与中国船舶集团公司和中国船舶重工集团公司分别签订了授信1000亿元和600亿元的战略合作协议。同时该行积极创新金融产品,在贷款、保函、结算等方面为企业量身打造金融解决方案。该行下一步还将陆续研究开办船舶研发贷款、船舶融资租赁、船舶企业并购贷款等一系列新业务,打造完整的船舶融资产品链。(张泰欣)

中关村管委会

奖励搜狐畅游纳斯达克上市

4月9日,中关村管委会宣布根据鼓励企业境内外上市的有关规定,给予搜狐畅游公司上市过程成本资助费200万元。

4月2日,搜狐公司所属的畅游有限公司在纳斯达克证券交易所全球精选市场上市交易,成为纳斯达克自2008年11月22日以来的全球首个IPO成功案例。搜狐畅游受到投资者的积极热捧,首个交易日股票交易量近1000万股,当日大涨25%。

中关村管委会相关负责人表示,中关村建立了“培育一批、改制一批、辅导一批、送审一批、上市一批”的企业上市培育工作体系,同时制定了《中关村科技园区企业改制上市资助资金管理办法》,对于企业改制、进入代办试点和境内外上市,分别给予20万元、50万元和200万元的资助,进一步激发企业改制上市的积极性。(徐畅 福蒙蒙)

新任董事长停留香港处理公司事务

中信泰富“善后”工作陆续展开

□本报记者 蒋家华 香港报道

刚刚接任中信泰富董事长兼总经理的常振明9日在香港表示,他会在香港停留一段时间,处理中信泰富的事情。在尽快处理好公司事务后,将召开记者会介绍相关情况。

中信泰富股票9日走势强劲,全天涨幅超过12%,国际大行和

基金经理对其后市看好,认为中信集团接手后公司可能会有大的动作。

随着荣智健、范鸿龄双双请辞,中信泰富人事地震的余波尚在,市场人士分析,常振明入主中信泰富后,董事会成员可能会有进一步改组。

其中,依然留任中信泰富执行董事的荣智健之子荣明杰,以

及荣智健女儿荣明方,两人的未来去向尤其受到市场关注。此外,荣智健现持有中信泰富近11.5%的股权未来去向也是市场另一关注点。

除了人事变动和董事会成员改组之外,常振明接任后是否会对公司业务有大的动作则成了市场关注的核心焦点。分析人士表示,中信泰富近年在荣智健

领导下重点发展特钢业务,新管理层上任后,业务发展方向和发展策略会否改变将决定其后市的走向。

而中信集团8日刊发的声明似乎也透露了类似信息,声明称,常振明出任中信泰富董事长及总经理,表明集团对其未来发展的高度重视。中信集团将充分利用中信泰富作为其非金融业务运作平台的

优势,充分发挥中信集团统一配置资源的优势,提高中信泰富的经营效益,提升其投资价值。

不过,也有人认为,目前中信泰富尚不会有重大的业务转型,香港媒体援引消息人士形容,由于常振明在中信集团的职务也十分重要,所以相信他应不会长驻香港,由他兼任主席及总经理相信只是一个过渡安排而已。

中信嘉华、建设银行、中信泰富

“救火队长”常振明三度火线掌帅印

□本报记者 谢闻麒 北京报道

8日,中信集团副董事长兼总经理常振明再次临危受命,接替因外汇巨亏辞职的荣智健、范鸿龄担任中信泰富公司董事长兼总经理。

继中信嘉华银行、建设银行之后,在常振明26年的金融生涯中,这已是第三次火线执掌金融企业帅印。这位围棋界的七段高手前两次分别以中信嘉华银行起死回生,建设银行成功上市并成为“亚洲最赚钱银行”而完美收官。

再次临危受命,这位曾言自己不喜欢顺风棋,“比较喜欢那种形势接近甚至落后一点的棋”的棋道高手,能否成功翻盘,带领中信泰富走出低谷,成为各界关注的焦点。

临危受命

如果不是香港警方在3日进入中信泰富总部调查使得中信泰富巨亏丑闻升级,大家原本以为在中信集团给中信泰富注资后,中信泰富或能挺过危机。

今年1月20日,常振明在中信集团2009年工作会议上做了工作报告,该次会议对于中信泰富的判断是,“中信泰富公司参与金融衍生产品交易形成巨额潜在亏损事件暴露后,中信集团采取果断措施有效化解风险,提出一揽子解决方案,并于2008年12月19日获得中信泰富公司特别股东大会通过,相关交易已于2008年12月24日全部完成。在妥善处理问题后,中信泰富公司将恢复正常运行。”

直至3月29日至30日,常振明还在云南省红河州考察指导定点帮扶工作,并出席了“中信红河百万亩石榴基地——现代农业示范工程及其产业化项目一期工程奠基典礼”。

但随着中信泰富丑闻的逐步升级,常振明急赴香港,在4月8日中信泰富的董事会上,常振明获任中信泰富董事长兼总经理,荣智健和范鸿龄则分别辞去董事长、总经理职务。

接任中信泰富董事长兼总经理的常振明在9日早返回香港中信泰富写字楼上班时向媒体表示,他首要工作是将公司的事情处理好,自己是只许成功,不能失败。他数日后将开记者会交代工作,并将留在香港一段时间。

三度“救火”

常振明1956年出生,毕业于北京第二外国语学院日语专业,并在纽约保险学院取得MBA学历,今年53岁。他27岁进入中信工作,37岁便担任中信实业银行副行长,次年转任中信证券董事长,46岁担任中信集团常务董事、副总经理,48岁担任建设银行行长,50岁回到中信集团担任副董事长兼总经理……

常振明一生纵横金融业各个

领域,但与中信密不可分。他只离开过中信两年,正是从2004年开始的这两年里,他从中信“借调”“空降”到中国建设银行,在建行股改关键时期任行长,带领建行完成财务重组、股份制改造及海外上市等阶段性目标。而2005年3月建行董事长张恩照事发辞职后,常振明短期代行董事长职权,于股改引资的关键时刻,稳定了建行队伍,为随后郭树清接任建行董事长奠定良好基础,凸显出过人能力。

也正是因为在建行业绩过硬,2006年,他以“亚洲最赚钱的银行”行长的身份“功成身退”,重返中信,任中信副董事长兼总经理,执掌大业。

但最早让常振明为海内外金融界所熟悉的还是其在拯救中信嘉华银行中的作为。2000年,中信嘉华银行有限公司原董事长金德琴因贪污受贿,挪用巨额公款,被判处无期徒刑,中信嘉华银行濒临破产。次年,常振明接掌中信嘉华总裁一职。中信嘉华银行是中

信国际金融控股有限公司的全资附属公司。

在中信嘉华上任后,常振明采取了一系列大刀阔斧的动作。2001年11月,斥资42亿元收购华人银行,中信嘉华业务规模大幅度扩大,到2002年上半年净利增长22.6%。中信嘉华银行从此起死回生,并步入良性经营。

有中信内部人士认为,常振明此次接手中信泰富与中信嘉华有相似之处,两者均为香港公司,且都濒临破产,而常振明也都是从母公司空降而下力挽狂澜,“希望这次常振明也能够如拯救中信嘉华一样,带领中信泰富走出低谷”。该人士说。

围棋人生

常振明善于手谈,他的围棋与他的金融历程一样传奇。早在15岁时,他就已经是北京棋类专业队队员。1979年,常振明在第一届“新体育杯”围棋赛中,位居第三,冠军是聂卫平,亚军是陈祖德,此二人后

打击非法网络证券活动

证券机构主动把关战“李鬼”

□本报记者 蔡宗琦 北京报道

近期,非法证券网站猖獗。为保护投资者利益,中国证监会及派出机构已经拉开严厉打击非法证券网站的序幕。一些非法网站发生“遭遇战”的证券机构则主动帮助投资者辨别非法网站,维护其合法权益。

“李逵”战“李鬼”

“只有银行账号是真的,其他都是假的”,有人如此形容“扰乱证券市场秩序,害人不浅”的非法证券网站。一些不法机构和个人或是冒用品牌较好的证券公司、证券投资咨询机构名义,设立名称相同或相近的网站,或者利用网站的论坛、股吧、博客、QQ群等互动栏目作为营销平台,通过夸大宣传、承诺收益等手段,招揽会员或客户,以收取会费、收益分成等方式牟利。或是使用“即将暴涨”、“超级短线黑马”、“大胆买进”等语言明确定卖点位,鼓吹诱人的盈利,骗取投资者的信任与钱财,非法开展证券投资咨询、证券委托代理服务。

去年5月28日成立的东兴证券就被一些不法分子盯上,成立不到4个月时间就发现公司网站外观被

纳会费、参与投资;其次,公布收款账号,户名为自然人;最后,网站公布的咨询许可证号、投资分析师的姓名、像片、执业资格证书编号及公司简介等均为虚假信息,在中国证券业协会的公示信息中没有对应的查询结果。

严打非法证券咨询

面对非法网站,券商主动为投资者把好关,对这类做法,监管机构表示认可。而早在今年1月份,北京证监局就曾发布《关于防范假冒公司网站名义进行诈骗活动的紧急通知》,指导辖区机构在遇到非法网站时可采取加强网络监控,及时发现非法行为,并立即通过多种方式提醒投资者,协调搜索引擎公司屏蔽该非法网站,同时及时向公安部门网络监控中心报告,以及认真做好信息公示和投资者教育工作。

针对未来的“打非”活动,北京证监局相关人士表示,将在国证监会的统一部署下,公布北京辖区内合法的证券机构名录,并将结合北京已有的“打非”机制,与北京市公安部门、相关行政主管部门联合采取有效行动,严厉打击非法证券咨询活动,切实维护投资者合法权益。

第二十期上证联合研究计划招标

□本报记者 周松林 上海报道

上海证券交易所4月9日宣布,第二十期上证联合研究计划开始对外招标。

该期研究计划的重点范围包括国资管理与央企控股上市公司治理结构优化研究、上市公司大股东占股抑制机制研究、上市公司高管激励制度设计、上市公司整体上市模式与效果分析、短线操纵行为模式与监管研究、合格投资人制度比较研究以及指数跟踪类产品(ETF、ETC等)创新研究等。

上交所表示,为适应中国资本市场发展的需要,上海证券交易所已经连续推出了十九期上证联合研究计划。上证联合研究计

划的宗旨是:充分动员和利用国内外的相关研究资源,规范、严谨、求实、深入地研究中国证券市场发展的热点和前沿问题,提升中国证券市场的研究水准,促进优秀研究成果的交流,为中国证券市场的发展提供独立、理性、高水平、前瞻性的政策建议和实施方案。

为保证上证联合研究计划课题选题与招标的透明度和开放度,提升研究质量和效率,上证所面向国内外公开进行课题研究招标。

参与课题招标的申请机构可在上证所网站(<http://www.sse.com.cn>)下载申报表格,了解详情,也可通过电话、传真及电子邮件等方式与上海证券交易所研究中心取得联系。

吴定富要求保险公司

稳妥推进投资大型国企股权步伐

□本报实习记者 叶倩 北京报道

保监会主席吴定富9日指出,要发挥资金融通功能,引导保险公司规范运作行为、健全风控机制的前提下,通过购买债券等方式稳步推进基础设施项目,稳妥推进保险公司投资国有大型企业股权。

吴定富是在保监会召开的学

习贯彻新《保险法》动员大会上,作出上述表示的。他强调,保险业要切实根据新《保险法》的规定和要求,规范经营,依法监管。他还表示,要积极发展养老和健康保险,鼓励和支持有条件的企业通过商业保险建立多层次养老保障计划,结合医疗体制改革,规范保险机构开展健康保障委托管理服务。